



Ayer

Jerez de la Frontera, sábado 1 de JUNIO DE 1946

AÑO XI - NÚMERO 3.923.

Decreto autorizando al Ministerio de Obras Públicas la ejecución de numerosas obras y el pago del rescate de diversas líneas ferroviarias

Se autoriza al Instituto Nacional de Colonización la parcelación del "Coto de Bornos". - Prórroga hasta fin de año para acogerse a los beneficios de indulto a prófugos y desertores.

Alistamiento del reemplazo de 1947

DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular fué facilitada anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA — Acuerdo del Consejo por el que se pasan a las Cortes:

Proyecto de ley por el que se modifica el apartado tercero del artículo 96 del Estatuto de Clases Pasivas.

Proyecto de ley sobre pensión extraordinaria de doña Asunción Saez Orogueta, viuda de don Joaquín Beunza Redil, exdiputado a Cortes.

ASUNTOS EXTERIORES — Acuerdo sobre pago en el extranjero de gastos de personal y material en países de moneda inestable.

GOBERNACION — Decreto sobre delimitación de los pueblos de Barro y Garguera (Cáceres).

Acuerdo por el que se aprueba el reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad con las correcciones acordadas por el Consejo de Estado.

Expediente de alquiler de un local en el Círculo de Bellas Artes de esta capital para la Comisión de Urbanismo.

EJERCITO — Decreto por el que

se dispone para el año actual el alistamiento del reemplazo de 1947.

Decreto por el que se prorroga hasta el 31 de diciembre del corriente año el plazo concedido para acogerse a los beneficios de indulto a prófugos y desertores por decreto de 12 de septiembre del año 1945.

Decretos sobre transmisión de varias pensiones.

Expedientes de trámite.

MARINA — Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE — Expedientes de indulto particular y de conmutación de penas.

Expediente de expropiación de terrenos destinados a construcción de viviendas protegidas para obreros del Ejército del Aire.

Expediente de construcción de viviendas para suboficiales, en Albacete.

Expedientes de trámite. (Pasa a sexta plana)

Hacia la reapertura de la frontera franco-española

Ante las repetidas peticiones de BÉLGICA Y SUIZA

Regresa a París el representante diplomático español

París. — El representante diplomático español en esta capital, don Miguel Mateu, ha regresado a esta después de cuatro meses de ausencia. En los círculos políticos franceses se vaticina la posibilidad de que se entablen negociaciones franco-españolas para la reapertura de la frontera entre los dos países, ante las repetidas peticiones de Suiza y de Bélgica de que se permita el paso a través de ella de las mercancías originarias de las últimas naciones o destinadas a las mismas.—Efe

El Caudillo vivamente interesado en las obras del ferrocarril Jerez-Almargen

La reconstrucción de la Cartuja y diversos asuntos de gran importancia para nuestra ciudad ocuparon su atención durante la reciente visita

El señor alcalde, en la Permanente de ayer, da cuenta a la Corporación Municipal de la preocupación del Jefe del Estado por los problemas vitales de Jerez

(Véase información en la página quinta)

EL DISCURSO QUE HOY PRONUNCIARÁ EL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Es anunciado que el discurso de Su Santidad el Papa pronunciará mañana, será transmitido en cinco idiomas extranjeros, utilizando una onda corta de treinta y uno con veintiseis y diecinueve con ochenta y seis.

En español se retransmitirá a las trece quince.—Efe.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Anoche regresó de su viaje por Andalucía, donde acompañó al Caudillo el ministro de la Gobernación el cual se ha reintegrado hoy a su despacho oficial.—Logos.

Veinticinco ballenas cazadas al norte de Funchal

Lisboa.—Al norte de la isla de Funchal han sido cazadas con arpón 25 ballenas.

Se trata de una redada sin precedentes en aguas portuguesas.—Efe.

HIRO-HITO visita a Mac Arthur

Tokio.—El Emperador Hiro Hito, ha visitado a Mac Arthur, en la embajada norteamericana. La conferencia duró hora y media.

Se afirma que las cuestiones tratadas no fueron de gran importancia y que el motivo de la visita del Emperador fué el de agradecer los alimentos que los Estados Unidos, han enviado al Japón.

Sin embargo, se hacen conjeturas acerca de la posibilidad de que Hiro Hito, haya comunicado a Mac Arthur, que abdicara antes de prestar declaración como testigo en el proceso contra los criminales de guerra japoneses.

Según los funcionarios norteamericanos la entrevista fué más cordial que la anteriormente sostenida por Hiro Hito y el comandante supremo aliado.—Efe.

Hacia la creación de la Federación Internacional de Periodistas

PRÓXIMA CONFERENCIA EN COPENHAGUE SE DISCUTIRÁN TRES IMPORTANTES TEMAS

El Gobierno que formará Perón

Ha sido seleccionado personalmente

Londres. — Entre los días 3 al 8 del próximo junio se va a celebrar en Copenhague una Conferencia, a la que asistirán periodistas de diversos países, con el fin de discutir la creación de una nueva Federación Internacional de Periodistas que sustituya a la antigua «Federación Internationale des Journalistes» y a la creada en tiempo de guerra, denominada «Federación Of Journalista Of Allied And Free Countries». A dicha Conferencia han sido invitados los países iberoamericanos, pero hasta ahora no han enviado representantes.

En ella se discutirán por lo menos estas tres importantes resoluciones:

Libertad y responsabilidad de prensa; su contribución al establecimiento de la paz y la relación entre la prensa y organización tales como la ONU y la Federación de Sindicatos.—Efe.

Buenos Aires.—El futuro ministro del Interior, Angel Borlengui, director del periódico laborista, ha declarado que Perón al ocupar el próximo día 4 la presidencia de la República argentina, formará el siguiente ministerio:

Asuntos Exteriores: Juan Atilio Granglia.

Interior: Angel Bolengui.

Hacienda: José Ramón Cereijo.

Guerra: General José Humberto Sosa Molina.

Agricultura: Juan Carlos Picazo Elordy.

Obras Públicas: General Juan Pistarini.

Industria y Comercio: Rolando Lazo Marino.

Aviación: Comandante Bartolomé de la Colina.

Sanidad: Ramón Carrillo.

Armada: Capitán de navío, Fidel Antón.

Justicia: Belisario Acepízar.

Sosa Molina, Pistarini, Lazo Marino y de la Colina seguirán desempeñando las mismas carteras que han ocupado con el presidente Farrell.

En los medios laboristas se dice que los titulares han sido seleccionados personalmente por Perón. Solamente está sin cubrir la Secretaría de Trabajo, pero se espera que la persona que ha de ocuparla quede designada hoy.—Efe.

Mac Arthur SE HACEN CONJETURAS SOBRE SU ABDICACION

Tokio.—El Emperador Hiro Hito, ha visitado a Mac Arthur, en la embajada norteamericana. La conferencia duró hora y media.

Se afirma que las cuestiones tratadas no fueron de gran importancia y que el motivo de la visita del Emperador fué el de agradecer los alimentos que los Estados Unidos, han enviado al Japón.

Sin embargo, se hacen conjeturas acerca de la posibilidad de que Hiro Hito, haya comunicado a Mac Arthur, que abdicara antes de prestar declaración como testigo en el proceso contra los criminales de guerra japoneses.

Según los funcionarios norteamericanos la entrevista fué más cordial que la anteriormente sostenida por Hiro Hito y el comandante supremo aliado.—Efe.

Radio Moscú ataca a Gran Bretaña y EE. UU.

Londres.—La radio de Moscú atacó anoche a Gran Bretaña y a los Estados Unidos, por mantener la cuestión del Irán en el orden del día del Consejo de Seguridad.—Efe.

Stettinius ha dimitido su cargo de delegado en la O. N. U.

El Presidente Truman confía que permanezca en su puesto

Washington.—De fuente generalmente bien informada, se anuncia que Stettinius, ha dimitido su cargo de representante permanente de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de la ONU.—Efe

LA NOTICIA CONFIRMADA OFICIALMENTE

Washington. — La dimisión de Stettinius como representante permanente de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de la ONU ha sido confirmada oficialmente.

El Presidente Truman declaró a los periodistas que ha recibido la carta de dimisión de Stettinius, pero que el secretario de Estado, Byrnes, y él creen que continuará en su puesto.—Efe.

STETTINIUS ESTIMA TERMINADA SU MISION EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Washington. — En su carta de dimisión enviada al Presidente Truman, Stettinius ratifica su decisión en la creencia de que considera terminada su misión en el Consejo de Seguridad de la ONU, por haber terminado ya el período de preparación.

El Presidente ha declarado a los periodistas que todavía no ha contestado a Stettinius y que lo hará pidiéndole que continúe en el cargo. Subrayó que la dimisión ha sorprendido a Byrnes y a él. Por último, dijo que espera que Stettinius reflexione y continúe en su puesto de representante permanente de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de la ONU.—Efe

EL DIARIO ARGENTINO "EL MUNDO"

dice que el Gobierno PERÓN establecerá las RELACIONES CON RUSIA

Buenos Aires.—El periódico "El Mundo", dice que uno de los primeros actos que llevará a cabo el nuevo Gobierno de Perón, quizás sea el restablecimiento de las relaciones diplomático-comerciales con los soviets.

También dice que dentro de pocos días será firmado el convenio comercial argentino-soviético, cuya redacción en líneas generales ha sido confeccionada por Granglia, quien reemplaza a Cooke como ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno Perón.

El periódico hace conjeturas acerca de que dichas relaciones queden establecidas antes del 4 de junio para evitar que el proceso constitucional y parlamentario demore el acuerdo toda vez que si se promoviera después de que Perón asumiese el mandato presidencial, habría que someterla a la consideración del congreso debido a que las anteriores relaciones con la URSS fueron rotas por considerarseles dañosas para el país.—Efe.

Herbert Morrison es el "segundo" en el GABINETE BRITÁNICO

ES LA PRINCIPAL AUTORIDAD DESPUES DE ATTLEE

Londres.—Herbert Morrison es la principal autoridad del Gobierno británico, después de Clement R. Attlee y no Ernest Bevin.

La presidencia del Gobierno ha cursado una nota a todos los Departamentos gubernamentales, en la que se hace constar que el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, ocupa el lugar predominante en el Gobierno, después del primer ministro, y seguido por el secretario de Foreign Office, Bevin.

La nota ha sido cursada para evitar el malentendido de que este no ocupa el puesto más alto del Gobierno, después de Bevin. El Gobierno de transición, en cambio colocó al secretario de Foreign Office después del primer ministro, al lord presidente del Consejo, al lord presidente del Cuarto Lugar, después de Bevin. Los sueldos de cada ministro no se han publicado en el orden del día del Consejo de Seguridad.—Efe.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

ECOS DE SOCIEDAD

Boda de la señorita Vicenta Giles y Zuleta y don Antonio Morenés Medina, Marqués de Villarreal de Burriel

BODAS

—El pasado día 30, a las diez de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santiago, la señorita María Barba García y don Manuel Gomero González.

Fueron padrinos don Manuel Díez Moreno y su esposa doña Matilde Castro Relinque.

La feliz pareja marchó a Cádiz, Sevilla y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

ACCIDENTE

Al medio día de ayer y cuando transitaba por la calle Misericordia, fué atropellado por un camión, nuestro respetable convecino don Antonio Sánchez Guerrero, produciéndose lesiones en distintas partes del cuerpo.

Su estado, salvo complicaciones, no reviste gravedad por fortuna.

PRIMERAS COMUNIONES

En la capilla del Colegio del Sagrado Corazón, donde se educa, la primera Comunión el pasado jueves, día de la Ascensión, la monísima niña Leonor Corchado Peña, acompañada en tan solemne acto sus padres, señores de Corchado (don Juan de Dios) y otros familiares.

VIAJEROS

Han marchado a Granada los jóvenes estudiantes de Derech, don Rafael Guerrero y de Torres, don Luis de Sola y Melero, don Juan Barbás de los Ríos, don Rafael Caballero Bernal y don Urbano Herrero Martos.

—Después de una larga estancia en Madrid, regresaron ayer a esta los señores de Guerrero Lozano (don Manuel) y su encantadora hija Menene.

Nuevo Hotel Jerez.

—Procedente de Zamora ha llegado a esta doña Dolores García Benítez, viuda de Gutiérrez Ozores.

La acompañan sus hijos y su bella hermana Mercedes.

Ello nos da motivo para reiterarle el pésame por la muerte de su esposo don José Luis Gutiérrez Ozores, comandante de Artillería y profesor de la Academia de Segovia, ocurrido recientemente.

—Ha llegado de Granada don Fernando Silvera Leonisio.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CADIZ

Jerez de la Frontera

En el tablón de anuncios de esta Jefatura Provincial se encuentra expuesto al público el pliego de condiciones para tomar parte en la subasta de unos 31.000 sacos de yute puro y de yute y esparto, que se saca a subasta al precio máximo de 2,45 pesetas el kilogramo, para los de yute puro y 6,50 para los de yute y esparto, admitiéndose pliegos hasta el día 15 de junio de 1946. Para tomar parte en la subasta es condición indispensable presentar el recibo de contribución que acredite al licitador como industrial en sacos.



Estreno Jorge Negrete, en **EL REBELDE** con María Elena Marqués

La mejor realización del folklore mejicano, con emotivas canciones y apasionante argumento



Ultimas proyecciones

Cuando muere el día

Por Gene Tierney

Bruce Cabot

Cine Santiago

Reposición del mayor éxito del cine italiano

La Corona de Hierro

Ayer han unido sus vidas por los lazos indisolubles del matrimonio cristiano, dos jóvenes pertenecientes a familias de rancio abolengo aristocrático y que gozan de la mayor estimación en la buena sociedad jerezana.

Era la contrayente Vicenta Giles y Zuleta, hija de los finados señores de Giles y López de Carrizosa (don Miguel), de tan grata recordación, y el novio, el ilustrísimo señor don Antonio Morenés Medina, marqués de Villarreal de Burriel, hijo de los marqueses del Borghetto.

Celebróse el Sacramento en la iglesia de San Dionisio, adornada con las mejores galas, descolando por sus artísticos adornos el altar mayor, que presidía la imagen bellísima y venerada de Ntra. Sra. del Mayor Dolor, de antigua y arraigada devoción en la familia Zuleta.



Un camino acochado por guirnaldas y macizos de flores blancas indicaba el trayecto a recorrer por la nupcial comitiva, que penetró en el templo a los acordes de la marcha de Mendelssohn.

Vicenta Giles en volvia su figura ideal en lindo traje de raso blanco, bordado en plata, y se cubría con rico velo de tul ceñido a las sienas por artística diadema de azahar que prendía valioso pensamiento de brillantes, regalo del novio. La encantadora novia iba del brazo de su futuro padre político, don Felipe Morenés y García-Aleson, marqués del Borghetto. El contrayente, capitán de Complemento del Arma de Artillería y Maestrante de la Real de Sevilla, cuyo uniforme vestía, ofrecía el suyo a la madrina, la distinguida dama doña Carmen Zuleta y Queipo de Llano, viuda de Frasser-Lukie, que vestía elegante traje negro, cubriéndose con airosa mantilla de igual color.

Novios y padrinos subieron al presbiterio para ocupar los reclinatorios forrados de terciopelo granate que se les tenía preparados.

El venerable Prelado de la diócesis gaditana, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Tomás Gutiérrez Díez, descendió entonces del trono que, cubierto por severo dosel, habíasele dispuesto al lado del Evangelio y revestido de pontifical procedió a bendecir la sacramental unión.

Auxiliaban al señor Obispo de presbitero asistente, el párroco del Salvador y presidente del Cabildo Colegial, muy ilustre señor doctor don Teodoro Sánchez Rodríguez; de mitra, don José de la Cuesta; de báculo, don Rafael Fernández Croharé, y de otros servicios de altar los presbíteros don Manuel Muñoz, don José Jaén Santiago, don José Benítez Grondona y don Justo Martínez de Serdio, actuando de maestro de ceremonia el capellán familiar de S. E. R. don Martiniano Pastor.

El Prelado dirigió a los novios sentida plática, expresando que había aceptado complacido la invitación que se le hizo de actuar en este acto para de este modo patentizar su gratitud a la familia de la desposada por la labor social y cristiana que, siguiendo el ejemplo de sus mayores, realizan con sus obreros en las fincas que poseen enclavadas en la diócesis de su gobierno, pasando después el doctor Gutiérrez Díez a ensalzar las grandezas del matrimonio canónico en frases muy inspiradas y elocuentes.

Ofició a continuación el señor Obispo la misa de velaciones, entonándose por último solemne Salve por un nutrido coro de voces, acompañados al armonium por el profesor señor Navarro.

En la sacristía formalizaron el acto matrimonial, que suscribieron como testigos, por ambas partes, los condes de Casares, de los Andes, de Peraleja y de Belalcázar, marqués de Irún, don Fernando C. de Lasaleta y Terry, don Francisco y don Felipe Morenés Medina, marqueses de Molins, de Esquivel y de Quintana de las Torres, condes de Campo Rey y de Villoda, don Aurelio Segovia y Mora-Figueroa y el barón de Algar del Campo, actuando en funciones de juez don Salvador Rivero y Pastor.

Terminado el religioso acto el cortejo nupcial, abriéndose difícilmente paso por entre la compacta muchedumbre de curiosos, abandonó el templo para trasladarse, en unión de la selecta concurrencia de invitados, a la casa palacio de los antiguos condes de Casares.

En dicha señorial mansión, que hallábase toda de recibo, se ofreció a los invitados un aperitivo, seguido de almuerzo.

Allí vimos a los marqueses de Estella, condesa de Lebrija, marqueses de Martorell, marqueses del Borghetto, marqueses de Molins, duques de Alcalá y de Algeciras, baronesa viuda de Algar y barón y baronesa del mismo título, condes de Peraleja, condesa viuda de Peraleja, marquesa viuda de Casa Bermeja, marquesa viuda del Salobral, marquesas viuda del Real Tesoro y de Méritos, condes de los Andes, marqueses de la Elisada, duquesa viuda de Montemar, duquesa viuda de Osuna, marqueses de Villapanés, marqueses de Irún, duques de Santaña, marqueses de los Ríos y de Isla Hermosa, condes de Campo Rey, marqueses de Parada y de Esquivel, condes de la Mejorada, condesa viuda del Fresno, condes de Villoda, marqueses de Lozoya, marquesa de la Guardia, marqueses de Contadero, duquesa de Hijar, marqueses de Santurce, marqueses de Villamarta-Dávila, condesa viuda de Garvey y muchas otras distinguidas damas de Sevilla, Cádiz y Jerez, así como un plantel de bellísimas muchachas, luciendo las más la clásica mantilla de nuestra tierra.

El sexo fuerte tenía, asimismo, lucidísima representación. Próximamente a las cinco de la tarde emprendió la feliz pareja su viaje de bodas, que efectuarán por varias regiones de España para pasar después su luna de miel en una finca del término de Ciudad Real.—Alac

oir cómo el Jefe del Estado siente la mayor preocupación y conoce perfectamente los problemas vitales de Jerez, no sólo en sus líneas generales, sino en los verdaderos pormenores, aun en los más nimios, habiendo tenido frases por demás esperanzadoras en orden a realización de obras que durante quinquenios múltiples han constituido el anhelo de esta ciudad que pacientemente ha esperado, año tras año, que las altas esferas le hiciesen justicia.

Porque Jerez—espléndido en su inmensa generosidad—abre siempre sus arcas para todo y para todos, y basta invocar el título de «forastero» para sentir inmediato el disfrute de esa inagotable esplendidez; Jerez a nada se niega, siempre está pronto a contribuir en colmada medida a cuanto se le solicite, encubriendo en fórmulas diversas sus larguezas y displicencias. Por ello agrada saber que, en reciprocidad, hay quien de Jerez se ocupe, quien entienda en sus problemas, quien esté dispuesto a dar su aportación—en este caso valiosísima—para que sean conjugadas en feliz resolución cuantas aspiraciones y necesidades tiene planteadas nuestra ciudad.

En esta textura se nos fué el postrer día de mayo, primero en verdad de primavera, y en el que—para que todo agradable fuese—a trueque de firma y rúbrica se percibieron las añoradas y merecidas «deandras» significadas en billetes poco o nada aseados, mas impresionables para la mensual distribución, que se inicia hoy y—puede suceder—que antes del segundo sábado nos encontremos «palmadós».

Mtz.

Vida religiosa

Santo del día.—San Inigo, abad.

Santo de mañana.—Dominica dentro de la octava de la Ascensión. Santos Marcelino y compañeros mártires

Orden de la misa: Propia, color blanco. Gloria, oraciones: primera, de la dominica; segunda, de la Ascensión; tercera, de Santos Marcelino y compañeros mártires. Credo, prefacio y comunicantes de la Ascensión.

Jubileo Circular.—San Juan de los Caballeros. Mañana en San Dionisio.

CULTOS

En la Merced.—A las 8 y media, misa sabatina. Por la tarde a las 8 el ejercicio de la Salve en honor de Nuestra Amantísima Patrona.

En el Carmen.—Hoy sábado a las 8 de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

PONTIFICIA Y REAL ARCHICOFRA DIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA EXPIRACION Y MARIA SANTISIMA DEL VALLE

Se ruega a los hermanos y hermanas, se encuentren en nuestra ermita, a las ocho de la mañana del domingo para acompañar a Su Divina Majestad, que en procesión de impedidos saldrá a las ocho y media, para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos de este sector, pertenecientes a la parroquia de San Miguel.

Al regreso de la procesión se celebrará la santa misa.

La peregrinación a Puerto Real

Mañana domingo tendrá lugar la XXXVI peregrinación a la gruta de Nuestra Señora de Lourdes, de Puerto Real, siendo muchos los católicos jerezanos que se proponen trasladarse a la citada villa en dicho día para tomar parte en los actos que allí han de tener lugar en honor de tan milagrosa imagen.

En la función principal oficiará de medio pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Cádiz, doctor don Tomás Gutiérrez Díez.

Tiene a su cargo el panegirico el elocuente orador sagrado, R. P. Angel Carrillo Sevillano, redentorista de la residencia de Carmona.

Madre!: Recuerda que el verano es la época más peligrosa para tu hijo. Se acerca el día de la Cuaresma de Ayuda Juvenil. Piensa que con tu donativo puedes devolver la salud a una pequeña camarada.

GACETILLA LOCAL

Racionamiento

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy sábado, a las cuatro de la tarde y hasta el próximo día 7 del actual, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimiento, podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos, los siguientes artículos:

Cartillas de primera, segunda y tercera categoría e infantiles con los cupones correspondientes a la semana 22.^a

Con el cupón número II.—UN OCTAVO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 5 pesetas, el litro.

Con el cupón número III.—CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0'30 pesetas, la ración.

Con los cupones números IV, V y VI.— UN KILOGRAMO DE PATATAS, al precio de 1'40, el kilo.

Jerez de la Frontera, 1 de junio de 1946.

Entrega de colecciones de cupones de «Artículos primados»

Todas aquellas Empresas que hayan solicitado la entrega de cuaderños de hojas supletorias para artículos primados, deberán recogerlas en esta Delegación el próximo lunes, día 3, de nueve de la mañana a dos de la tarde, debiendo al efecto enviar persona debidamente autorizada por escrito para hacerse cargo de ellas.

Jerez de la Frontera, 31 de mayo de 1946.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 748.

FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente, Plaza Plateros 8.

Figueroa, Santa María 2.

Albuín, Honda 22.

Francisco Pizonos Molina

Médico

en su domicilio y

Cardenal Herrero 13

LA

Bomb

dujer

esta

ca, calefacción.

asciend

fuego p

reina ca

factos

por las

ELOT. Teléfono 1803

Apuntes para la Historia de Jerez

UNA CARTA SOBRE XEREZ

Por D. Adolfo Rodríguez del Rivero

Considerando interesantísima una carta que en el año 1789, dirige un vecino de esta a cierto señor llamado Juan Nuñez, el cual, escribió una carta sobre impresiones de un viaje por Andalucía y como dicha carta resulta en extremo curiosa para ser leída por los lectores de AYER, voy a tratar de varios asuntos de Agricultura, ganadería y vinos de esta región, con diferentes opiniones muy acertadas que el autor de la misiva que me refiero, hace sobre estos asuntos y omitiendo lo que habla de la población y monumentos por ser muy conocido y copiando algunos párrafos del escrito, dice así:

Yo creo querido amigo que exista en España, entrando las marañas que tengan un término tan dilatado como ésta, ni tierra más pingüe que la del sólo Ciudad de Jerez, tiene una pequeña provincia, si se le da su término por lo dilatado que es, sólo le falta mayor cultivo y aranzadas se calcula en 231.047 aranzadas y cada estatal en 4 varas. Los cortijos en la actualidad son muchos, los que llaman ranchos o cortijos menores, 77. Casas en los viños, con lagares y otros sin ellos 100. Casas en olivares con molino de agua o sin ellos 23. Casas para huertas 53, propias para hortalizas 30. En cuanto a las cosechas, refiriéndose al año 1789, puede asegurarse que se cosecharon 354.190 fanegas de trigo a 48 reales cada una, para mandar al pueblo llegan, y las que sobraron se mandan a Cádiz.

De cada 60.200, que se venden a 12 reales fanega, garbanzos 12.600, que se venden a 50 o 60 reales, habas 4.800 a 40 reales, alverjones 4.000 a 12 reales, guijas 14.100 a 35 reales, cebollas 5.000 a 36 reales, lana 7.069 a 28, alpiste 200 a 75, bellotas 300. En cuanto a ganado, los buecos se cotizan a 210 reales, potros, son los mejores de Andalucía y a los 10 años se queda con todos el Eje. su precio, se cotiza a 1.500 reales cada uno.

Los cerdos a 90, puercos a 45, corcos a 22, cabritos a 15. La casa del ganado caballar no es en el estado que antes, pues don Pedro Méndez Silva, tiene escrito mucho sobre esto en 1675 y en la actualidad puede decir que en las fincas del término se cuentan con 1000 yeguas y enorme cantidad de

potros, como de caballos y de éste ganado cada año se saca buen número para otras tierras.

En cuanto a estos afamados vinos y licores, en este año, se puede decir se recogieron más de 380 mil arrobas, cotizadas desde 20 reales a 120 de la primera clase y salieron para el extranjero en este año (1789), 154.043 arrobas, regulando la calidad en 75 reales, y esto también para la Corte y América.

En cuanto al aceite se cosecharon 70.000 arrobas a 34 reales.

Los demás géneros, en especias, talleres, obradores, son poca cosa para lo que podía ser.

La lana se regula en unas 3.000 arrobas con un precio de 45 reales. En la actualidad se tejen en Jerez gergas en 20 obradores con 300 operarias, con un producto de 22.000 varas, y en cuanto a lienzo sólo existen dos tejedores que fabrican 1.800 varas.

La Escuela Patriótica de Jerez, fabrica alguna cantidad, poniendo de obreros a los niños pobres.

El Marqués de Villapanés, mantiene uno de estos telares, cuyo ganancia se desvela por hacer bien. Últimamente estableció una Biblioteca pública, enriqueciendo ésta con la adquisición de la magnífica del Marqués de la Cañada, adquirida después de la muerte de éste último.

Refiriéndose a las viñas de este término, podemos asegurar que las uvas, se dividen en Moscatel, Alvillo,

Palomino, Uva del Rey, Mulpila, Vegeriego, Beba, y otras y los terrenos donde se crían en Albarizas, Barro y Arenas.

El trabajo en las viñas se conoce por preparado poner los plantones, podar y cavar, lo que llaman vinar, orquillar y revinar.

Terrenos de la viña en ésta 8.245 aranzadas. Olivares 7.969 Sembrado 14.078, pinares 171, de vanzar 40, cañaverales 2, bellotos 27.520, redengos 64.570 y tierras infralageras 5.276.

En ésta, establecieronse muchos extractores ingleses y franceses, que efectúan pingües negocios, con la exportación de los vinos fuera de la Península y para terminar esta carta, querido amigo debo decirte que la Plaza Malor es bastante extensa con casas sobre arcos, con aleros de los tejados, pero las aguas de las lluvias caen a raíz de la paredes con gran incomodidad de los transeúntes (1) y para final de ésta, las aguas que se beben son algo gordas, hay porción de fuentes, unos pequeños albercos cerrados con sus ventanas por donde meten los cántaros para los aguadores los puedan vender por la población, ya en borriquillos o carritos a precio prudencial y dan alguna utilidad al Municipio.

(1) En la actualidad está lo mismo que en 1789.

Orden sobre la tasa y el sacrificio del cerdo

Del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid.—Orden del Ministerio de Agricultura sobre la tasa y sacrificio del cerdo.

PRIMERO.—Se ratifica la prohibición de la matanza de cerdo para su consumo en fresco, según se dispone en la orden ministerial mencionada.

SEGUNDO.—Queda prohibido el sacrificio de ganado porcino de un peso vivo menor de setenta kilogramos.

Todo español debe colaborar en la cuestión "Ayuda juvenil" que se celebrará en breve; las pequeñas camaradas, débiles de salud, encontrarán medicinas, libros y becas de estudios y talleres para las pequeñas camaradas que lo necesiten.

mos, excepto para matanzas familiares, para las que no se exige tope mínimo.

TERCERO.—El precio de las reses porcinas en vivo, será el siguiente:

Cerdos de setenta a cien kilogramos, nueve pesetas kilo.

Cerdos de cien kilogramos en adelante, nueve con cincuenta pesetas kilogramo.

CUARTO.—El precio de la canal en los mataderos de la capital de las provincias de origen del ganado porcino, será de once pesetas kilogramo.

Este precio se considera por kilocalor absoluto, siendo de cuenta de los carniceros o industriales el pago de arbitrios e impuestos Municipales, gastos de matadero y transporte de las canales.

Los entradores, sean o no ganaderos, percibirán íntegramente el valor de los despojos comestibles e industriales.

QUINTO.—La Dirección General de Ganadería, teniendo en cuenta las posibilidades alimenticias que la futura montanera proporcione, podrá fijar un tope máximo de peso para los cerdos destinados al consumo humano.—Logos.

La Ciencia y el Mundo

Recientes progresos en el estudio del cáncer

En 1945 murieron de cáncer 160.000 americanos. En la actualidad ingresan cada mes de 500 a 600 nuevos casos de cáncer en los hospitales de ex combatientes, conforme a 4.000.000 de veteranos de la primera guerra mundial van entrando en la edad madura, la más apropiada para esta enfermedad. De los 10 millones de combatientes norteamericanos en esta guerra, se calcula que uno de cada ocho acabará convirtiéndose en un caso de cáncer.

Para reforzar su ataque contra una de las más mortíferas plagas de la humanidad, la Asociación Americana para la Investigación del Cáncer se dividió recientemente en Atlantic City, dividida en 19 secciones, la rama de investigación está compuesta de 80 expertos químicos, biólogos, fisiólogos, que han aunado sus esfuerzos para hacer avanzar la investigación de las causas y tratamiento del cáncer. No se pretende haber descubierto todavía ninguna curación. Los experimentos clínicos y de laboratorio descritos, estos son los más importantes:

1.—Las alteraciones químicas que se producen en un tejido normal conforme las células empiezan a multiplicarse desenfrenadamente, haciéndose cancerosas, fueron analizadas por primera vez por un grupo de hombres de ciencia de San Luis, en colaboración con el Hospital Barnard de la Universidad de Washington, mediante el bombardeo en el ciclotrón de la Universidad de Washington. El ciclotrón fue inyectado a ratones con un agente de la piel que empezaba a cancerarse. La energía radiante inducida por el tratamiento del fósforo del ciclotrón permitió a los hombres de ciencia seguir todos los pa-

ses del fósforo en los ratones y estudiar las alteraciones que se producían conforme se desarrollaban los tumores. Estas investigaciones quizá indiquen lo que sucede en el desarrollo del cáncer si se modifica el contenido de fósforo, vitaminas y fermentos en esta fase intermedia.

2.—El Instituto de Investigaciones del Hospital Yankenau, de Filadelfia y el Instituto Nacional del Cáncer, de Bethesda (Maryland), anunciaron que las pruebas realizadas habían demostrado que una forma compleja de azúcar ejerce algún efecto favorable sobre el cáncer. Recogido de ciertas bacterias, este polisacárido es una de las 150 sustancias químicas examinadas.

3.—Los doctores George W. Woolley y Clarence C. Little informaron sobre un nuevo progreso en el estudio del cáncer del ratón. En una estirpe de ratones hembras lograron producir cáncer de las cápsulas suprarrenales en el 100 por 100 de los casos. Luego consiguieron por primera vez evitar estos cánceres mediante la administración de la dietilstilbestrol, un cuerpo químico sintético utilizado ya con efectos bastante buenos en algunos casos de cáncer de la próstata en el hombre.

4.—El doctor Robert G. Green, profesor de bacteriología e inmunología de la Universidad de Minnesota, ha anunciado el descubrimiento de un suero que mata las células cancerosas tomadas del ratón. El doctor Green manifiesta claramente que aunque el descubrimiento establece de un modo definitivo que el cáncer mamario en el ratón es una enfermedad producida por un virus, la aplicación de estas investigaciones al cáncer humano se halla aun muy lejos de ser factible.

Fiesta de fin de curso en el Instituto

Magnífica interpretación de la obra de Lope de Vega "Peribáñez y el Comendador de Ocaña"

Ya es tradicional esta fiesta de fin de curso en nuestro Instituto, espectáculo de gran rango artístico.

Característica: es un cuadro artístico, ni una selección de alumnos; cada año los de séptimo, que finalizan sus estudios, son los intérpretes. Una disciplinada y cuidadosa dirección consigue maravillosos efectos. Este año se ha representado la tragicomedia insigne de Lope de Vega titulada «Peribáñez y el Comendador de Ocaña».

El frente del patio aparece ocupado por tres tabladitos: sobrio y elegante el de la casa del Comendador; alegre y popular—bellísima realización del profesor don Manuel Esteve—, la casa de Peribáñez. El tablado central, respaldado por magníficos cartinales y reposteros, sirve de escenario a los coros, bailes y cortejos.

Los actores pasan de uno a otro con perfección y soltura extraordinaria, y los coros, que como el programa resalta en nota de Menéndez Pelayo, tienen una excepcional importancia en esta obra lopesca, actuando compenetrados y perfectos.

La lista de actores es la siguiente encarnada por las siguientes personas:

«Casilda», María Julia Valle; «Inés», Carmen Pérez R. de Medina; «Contanza», Carmen Sigler; «La Reina», Anita Garrido Vázquez; «Su dama», Carmen Romero; «Marina», Trini del Pozo; «Segadora», Paquita Ruiz Lago; «Moza 1.ª», Paquita Mata; «Moza 2.ª», Matilde Muñoz López; «Moza 3.ª», Rafaela Muñoz López; «Moza 4.ª», Pepita Lara; «Mocita», Rosario Viqueira; «Peribáñez», Pedro Calderón; «El Comendador», Fernando Barberá; «Leonardo», Antonio F. Regife; «Luján», Manuel Cabrera; «El Rey», Alfonso Patrón de S. Milheres; «El Condestable», Manuel González; «Gómez Manrique», Manuel Apolo Aparicio; «El Cura», Juan Ruiz G. de Quirós; «El Pintor», Carlos Dormido; «Blas», Patricio Ruiz G. de Quirós; «Bartolo», Pedro Rodríguez Martínez; «Gil», M. G. F.; «Antón», Servando Cala Corral; «Benito», A. P. de S. M.; «Lorente», M. A. A.; «Mendo», Laureano Sigler Jiménez; «Helepe», Pedro Pizones Cortés; «Chaparro», Victoriano Besnier Romero.

gieron sus difíciles parlamentos, así como a casi todas las escenas y a todos los intérpretes.

Las difíciles canciones se interpretaron por el coro femenino, obteniendo éxitos por cada una y ovaciones considerables. Especialmente se destacaron como solistas, Catalina Serna y Ana María Otero, que dijeron impecablemente sus canciones, cosechando nutridos aplausos.

Presidieron autoridades civiles y militares, hallándose presente representación de distintas Ordenes religiosas.

Los diseños para el exorno del patio fueron hechos por el director de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Chamorro.

La lujosa presentación era completada por los ricos trajes de los actores y en todo el ambiente se gozaban alardes de propiedad y buen gusto.

No podemos terminar estas notas sin resaltar la admirable labor de todo el profesorado, dirigido por su digno director, don Ramón del Alcázar, y en especial la del culto catedrático de Geografía e Historia, don José Cádiz, que sabe hermanar su labor educativa con la realización de estos actos, en los cuales se ofrecen al pueblo de Jerez el disfrute de unos momentos de la más alta y exquisita espiritualidad.

LA PARTE RELIGIOSA

Como término del mes de María y final de curso, se celebraron en la capilla de San Juan de Letrán, varios actos.

El altar mayor fué preparado con exquisito gusto por las alumnas del séptimo curso.

A las diez, tuvo lugar misa solemne. Presidió el director don Ramón del Alcázar, quien tenía a su derecha al secretario y profesor, don Manuel Chamorro, a la izquierda al director de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Chamorro. Asiste el clauso completo.

Oficio de preste el catedrático don Manuel Becerra, asistido por los presbíteros don Manuel Muñoz Romero y don Manuel Romero. La misa de Pío X fué cantada por las alumnas.

Concluida la santa misa se hizo la consagración del claustro y alumñado a la Santísima Virgen.

El director espiritual dirigió la palabra, entonando la salve popular, que fué cantada por todos y el catedrático don José Cádiz terminó cantando admirablemente sentida plegaria.

La revolución que estaba preparada en Bolivia, abortada

Muchos de sus dirigentes han sido detenidos

La Paz.—En relación con el decreto por el que ha sido establecido el estado de sitio en el país la «United Press», ha informado de que la

revolución estaba preparada para el lunes día 27 de mayo.

El movimiento debía producirse a la una y cuarto de la tarde, hora en que un grupo se apoderaría del Regimiento de Carabineros de Calama, tomándose posteriormente la Escuela de Policía y el Arsenal.

Otro grupo estaba encargado de apoderarse del Regimiento de Sucre, con el cual se conquistaría la Dirección del Tráfico y el Estado Mayor.

El Regimiento de Lanza, debía dirigirse hacia La Paz, para controlar los caminos y evitar que acudieran auxilios del Gobierno con los Regimientos acantonados en Viacha Acachi.

Los revolucionarios contaban con dos aviones los cuales en la tarde del lunes deberían volar sobre La Paz, arrojando octavillas para invitar al Gobierno a rendirse; en caso contrario los aviones hubieran bombardeado determinados lugares.

Han sido detenidos los dirigentes del partido republicano socialista, el jefe del partido republicano, autónomo, dos directores de periódicos y algunos otros políticos.

La policía ha anunciado que no se establecerá la censura de prensa y se informa a todos los detenidos y reciben un trato correcto.

El ministro de la Gobernación coronel Nogales, ha lanzado un manifiesto al país en el que se dice que la campaña de prensa había adquirido un tono de violencia que se había convertido en incitación a la rebelión.—Efe.

La ayuda financiera norteamericana a Gran Bretaña y Francia

Declaraciones del primer ministro francés, Gouin

Londres.—El primer ministro francés, Felix Gouin, ha declarado en una entrevista con el corresponsal del «The Times», que gracias a la ayuda financiera norteamericana, Gran Bretaña y Francia tienen ahora una nueva razón común para que su organización económica no sea otra vez dislocada por una potencia agresora.

La alianza ofensiva entre Gran Bretaña y Francia, añadida a los existentes tratados y a la organización de Seguridad Internacional, servirá de una salvaguardia de gran valor, pero la política francesa y la británica en relación con Alemania y África del Norte, difieren ampliamente, como se ha revelado en las recientes discusiones celebradas en París.

Se preguntó a Gouin, si creía que estas divergencias eran tales que podrían impedir la conclusión de la alianza, pero el primer ministro francés dijo antes que especular acerca de esa hipótesis preferiría examinar el intento que se hace en la tarea de lograr la paz.

Agregó, que el problema alemán debe ser resuelto rápidamente y como parte del arreglo general mundial.

Preguntando acerca de si la unidad política de Alemania, podría o no ser un factor necesario para la estabilidad de la Europa de la posguerra, Gouin, expuso el ejemplo de Polonia, que a pesar de la destrucción de su unidad nacional se siente molesto por el papel relativamente poco importante que el departamento de Estado le ha asignado en el Consejo de Seguridad.

Stettinius, fué secretario de Estado, desde el 1 de diciembre de 1944, al 1 de junio de 1945, fecha en que abandonó este cargo para pasar a ser representante en el Consejo de Seguridad, siendo reemplazado en el ministerio por Byrnes.

Prácticamente toda la labor de Stettinius durante siete meses se ha limitado a la organización de la ONU. Fué también delegado norteamericano en la conferencia de San Francisco e intervino en representación de los Estados Unidos en la redacción de la carta de las Naciones Unidas.—Efe.

Teléfono de AYER: 2008

EMPRESARIO
el incumplimiento por tu parte de las obligaciones que te impone el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares puede ser sancionado con el pago a tus expensas de los gastos familiares que debieren bajadores a tus órds.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por los centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El excelentísimo señor gobernador civil, don Ricardo Zamora García, recibió en la mañana de ayer, entre otras visitas, al delegado de la CAMPSA, don Norberto Ramírez; los alcaldes de Cádiz y Rota; don Pedro Ambles, delegado provincial de Trabajo; el jefe de la Sección Administrativa de Tráfico del Puerto; el comandante del cañonero «Calvo Sotelo»; don Ramón Gómez de Barreda, delegado provincial del Frente de Juventudes; el secretario nacional de Centros de Enseñanza, don Enrique García de Movellán; don Isaias Monforte, delegado provincial Sindical; don Antonio Martín de Mora; don Juan J. Lahera, presidente de la Diputación Provincial; el inspector de Policía, señor Rodríguez; don Luis del Pino; jefe provincial de Estadística; el comandante y capitán de la Policía Armada y don Juan Servert y López Altamirano.

EL GOBERNADOR SE MARCHARA EL DOMINGO

A fin de presidir la apertura del concurso comarcal de Ganado, que se celebrará hoy en el Puerto de Santa María, el gobernador civil ha aplazado su marcha a Madrid y Zaragoza hasta mañana domingo.

AYUNTAMIENTO

Acuerdos de la Permanente Municipal

A las 13 horas y 55 minutos de ayer se reunió en la Casa Capitular la Excm. Comisión Municipal Permanente, al objeto de celebrar la sesión pública ordinaria señalada de segunda convocatoria.

Preside el alcalde propietario don Alfonso Moreno, y asisten los señores Castro, López Alba, Jiménez Alfaro, Butler y Gómez de Barreda, el interventor municipal señor Cereceda, secretario de la Corporación don Rogelio Hernández Ruiz y el oficial de Actas don Manuel Martín de Mora y Sánchez.

Se adoptan, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar un certificado de las obras de urbanización de la Plaza de la Victoria y Avenida López Pinto, rogándose al señor ingeniero jefe de Obras Públicas, que de no estar terminadas totalmente estas obras antes del 1 de julio próximo, suspender la continuación de las mismas hasta que el verano transcurra.

Quedar enterado de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia expresando a la Alcaldía su satisfacción por el celo y activa participación en los actos organizados con motivo de la visita de S. E. el Jefe del Estado a esta capital, desarrollada dentro del mayor orden y máxima brillantez, felicitación que hace extensiva a los miembros de este Excmo. Ayuntamiento y personal a sus órdenes. También se acuerda trasladar dicha felicitación a todo el personal de la Casa Ayuntamiento, que con la mayor actividad, celo y entusiasmo llevó a cabo los trabajos que se les encomendaron, autorizándose a la Alcaldía para gratificarlos en la medida que estime oportuno.

Siendo esta la sesión que se celebra después de la visita a Cádiz de S. E. el Jefe del Estado, se acuerda por unanimidad expresarle la viva satisfacción que el pueblo de Cádiz experimentó por ello, y el señalado honor que recibió, reiterándole al propio tiempo la inquebrantable adhesión y los respetos de la ciudadanía gaditana. Se adopta acuerdo análogo en cuanto a la visita del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, a quien se agradece en cuanto vale su decidido interés en favor de los problemas gaditanos.

El señor Jiménez Alfaro recogió un ruego del señor López Alba sobre el estudio del proyecto de asistencia facultativa a los familiares de los obreros de los Servicios Municipalizados; y se encomendó al señor Butler el estudio concerniente a la posibilidad de que Cádiz disponga de una agrupación musical digna de la capital.

La sesión terminó a las 14 horas y 40 minutos.

El Dique Seco será entregado en este mismo mes

TODOS LOS PROBLEMAS GADITANOS TIENDEN A RESOLVERSE

«Somos hombres de hechos, no de palabras», afirmó el Caudillo frente a la ancha bahía gaditana. Apeyando en el eco de aquella frase, la entrega de nuestros pactos, en este mismo mes, por las...

a la Empresa Nacional Elcano. Esta es la consecuencia de la visita girada a las obras por los técnicos del I. N. I., acompañados por las primeras autoridades gaditanas.

El Dique Seco, como el puerto y como la zona franca, es problema vitalísimo para la ciudad. La vida de Cádiz, vinculada al mar, según coincidieron el Jefe del Estado y nuestro alcalde, se apoya sobre esa trilogía de necesidades: el puerto y la zona franca están en marcha; el Dique Seco, capaz para buques de hasta 35.000 toneladas, es ya un hecho.

Veremos a ver cuantas nuevas buenas nos depara el año 1946. Todos los problemas gaditanos tienden a resolverse, lo que demuestra el esfuerzo desarrollado por el Gobierno de la nación. He aquí los hechos que sustituyen a las palabras, según dijo Franco aquel atardecer triunfal.

La "Sociedad Gaditana de Fomento" prepara las fiestas del Corpus

ESTE AÑO SE PRETENDE SUPERAR A LOS PRECEDENTES

La nueva junta rectora de la Sociedad Gaditana de Fomento prepara en estos días el programa completo de las fiestas del Santísimo Corpus Christi, que tan alta celebridad alcanzaron siempre en estos con tornos.

Al exorno y la iluminación, dirigidos por el artífice señor Accame, han de añadirse la solemnidad de las procesiones, las pruebas deportivas—regatas y pichones—, los espectáculos taurinos, batalla de flores, parque de atracciones, conciertos musicales, etc. Y en la noche del 22, una gran cena de gala en el Hotel Atlántico.

Todo el ingente esfuerzo realizado por la Sociedad Gaditana de Fomento bien merece un éxito completo en la organización de estas fiestas.

Vida marítima

Poco movimiento de buques hubo en nuestro puerto en el día de ayer. Solamente se registraron las salidas de los buques «Monte Buitre» para Sevilla; «Aragón», para Canarias, y «Ría del Ferrol», para los puertos del Norte, algunos con pasaje y todos con cargamento general.

F. FERNANDEZ.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

para caballeros y señoras dirigidos por S. E. el señor Cardenal

EN LA CASA DIOCESANA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS DE SANLUCAR DE BARRAMEDA

Para caballeros: Del día 3 al 9 de junio.
Para señoras: Del día 9 al 15 de junio.

- ADVERTENCIAS:
- 1.ª—Pensión: 120 pesetas.
 - 2.ª—Inscripciones:
En Jerez, en las parroquias a los señores curas párrocos y en la Junta de Ejercicios, Eguiluz 8, teléfono 1652. En Sanlúcar, en el Seminario Menor.
 - 3.ª—Entrada, en la Casa de Ejercicios, a las ocho de la tarde.
 - 4.ª—Salida, a las ocho de la mañana.
 - 5.ª—Viaje desde Jerez, en el tren de las 6 y 40, hasta el apeadero de la Casa.

Rafael Flores

ARENAS
GRAVAS
LOSETAS

El Dr. Berengena

ESPECIALISTA EN PIEL Y SIFILIS
Reanuda su consulta.

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 31 Mayo

	Cotización del día
Bolsa de Madrid	
EFEKTOS PUBLICOS	
Deuda Perpétua 4% Interior	91,50
Deuda Perpétua 4% Exterior	109,—
Deuda Amortizable 4% Octubre 1946	103,—
Deuda Amortizable 4% Noviembre 1946	102,25
Deuda Amortizable 3 1/2 % 1946	96,50
Obgs. del Tesoro 2,75% 1942	101,—
Idem ídem 3% 1944	102,—
Cds. Banco Hipotecario 4%	101,65
Idem ídem 4 1/2 % s/B	106,50
Idem ídem 4 1/2 % s/C	106,—
Idem ídem 4% libre	112,25
Cds. Crédito Local 4% Lotes	102,60
Cds. Crédito Local 4% Interp	101,75
ACCIONES	
Bancos	
Banco de España	456,—
Hipotecario de España	386,—
Exterior de España	224,—
Exterior de España Nuevas	560,—
Español de Crédito	418,—
Hispano Americano	393,—
Central	281,—
Merca il e Industrial	272,—
Popular P. Porvenir	300,—
ELECTRICIDAD	
Hidroeléctrica Española	388,—
C. H. A. D. E.	890,—
Bonos C. H. A. D. E.	735,—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	282,—
Hidroeléctrica Ibérica Nuevas	268,—
Idem ídem Novísimas	900,—
Mengemor	251,—
Compañía Sevillana de Electricidad	256,—
Unión Eléctrica Madrileña	136,—
Cooperativa Electra de Madrid	305,—
Hidroeléctrica del Chorro	282,—
MINERAS Y SIDERURGICAS	
Minas del Rif	309,—
Duro Felguera	241,—
Siderúrgica de Ponferrada	290,—
Altos Hornos de Vizcaya	190,—
MONOPOLIOS	
C. A. M. P. S. A.	209,—
NAVIERAS Y CONSTRUCCION NAVAL	
S. E. Construcción Naval, Preferentes	107,50
S. E. Construcción Naval, Blancas	87,—
Compañía Transmediterránea	229,—
FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Metropolitano de Madrid	382,—
Madrileña de Tranvías	126,—
AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS	
El Aguila, Fábrica Cerveza	387,—
Sdad. Gral. Azucarera España	145,50
Ebro, Azúcares y Alcoholes	330,—
INDUSTRIAS VARIAS	
C.ª Auxiliar de F. C.	161,—
C.ª Española de Petróleos	288,—
Unión Española de Explosivos	376,—
Dragado y Construcciones	169,—

Bolsa de Bilbao

Accs. Banco de Bilbao	512,—
Accs. Banco de Vizcaya	512,—
Accs. F. C. Vascongados	975,—
Accs. Electra de Viesgo	312,—
Accs. Eléctricas Reunidas de Zaragoza	308,—
Accs. Hidro-Española	388,—
Accs. Hidro Ibérica (Iberduero)	280,—
Accs. Hidro Ibérica 3 1/2 %	278,—
Accs. Hidro Ibérica Novísimas	900,—
Minas del Rif	308,—
Accs. Setolazar Nominativas	155,—
Accs. Marítima del Nervión	2695,—
Accs. Naviera Bilbaina	355,—
Accs. Naviera Aznar	2355,—
Accs. Naviera Vascongada	290,—
Accs. Altos Hornos de Vizcaya	975,—
Accs. Babcock & Wilcox	542,50
Accs Explosivos	377,—
Acciones	
Unión Resinera Española	290,—
Unión Química del N. de E.	1275,—

Bolsa de Barcelona

Banco Hispano Colonial	565,—
Tranvías de Barcelona, S. A.	152,—
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	293,—
S. A. Cros	468,—
Española de Carburos Metálicos	532,—
C.ª Gral. de Tabacos de Filipinas	580,—
Industrias Agrícolas	480,—
Maquinista Terrestre y Marítima	143,—
C.ª Transmediterránea	220,—
C.ª Española de Petróleos	287,—
C.ª de Asfaltos Asland	297,—
Cementos Sansón	240,—
Hullera Española	295,—

Esta información ha sido facilitada por el Banco de Bilbao

Dr. J. de Prado Pinto
MEDICINA INTERNA
PULMON RAYOS X
Plaza Domecq, 52.
Consulta, de 4 a 8.

VIÑA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

TOROS EN EL PUERTO

El domingo 2 de junio de 1946, segundo día de Feria, se celebrará una MAGNIFICA CORRIDA de 7 escogidos TOROS, de la renombrada ganadería de los Sres. Herederos de Pérez de la Concha. El primero será lidiado por el caballero rejoneador

Excmo. Sr. Don Alvaro de Domecq y los seis restantes por los matadores de gran cartel en toda España

Fermín Espinosa ARMILLITA
Manuel Alvarez ANDALUZ
y MIGUEL DEL PINO

La corrida empezará a las seis de la tarde (hora oficial).
PRECIOS: Entrada de Sombra, 50 pesetas; Entrada de Sol, 20 idem. (Las tradas especiales serán para señoras, niños y soldados.)
Para pedidos de localidades en el Puerto, a don Antonio González Círculo Mercantil, Teléfono 34.—En Cádiz se abrirá un despacho de localidades en el «Bar Florida», calle Nueva. Y en Jerez de Frontera, en el Bar «Alianza Comercial», en la calle Lancería.
IMPORTANTE.— Hay servicios de vapores y trenes especiales.

Material de siega «Mc-CORMICK» (REPUESTOS LEGITIMOS)

Maquinaria agrícola

Rafael Bescansa
(SEVILLA)

Sucursal de Jerez: MEDINA 42. — TELEFONO 2166.

Agente para la provincia: JUAN L. GARCIA CASTILL

CASA PALACIO
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de todo tipo - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.
CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

TAURINAS

Notas militares

- Sesión de la Permanente -

Otra noticia sobre Arruza

Nuestro querido colega «FE», de Sevilla, publica la siguiente noticia: «Andrés Gago, apoderado de Arruza, ha regresado a Sevilla. Manifiesta que el diestro participará en Sevilla en tres corridas y un festival en beneficio de la Cofradía de Montesión, de la que es hermano. Se espera la llegada de Arruza para mediados del próximo mes de junio.»

«¿Qué habrá de cierto? No lo sabemos. Pero nos tememos que el tema Arruza nos va a dar mucho que hablar durante estos días.»

INAUGURACION DE UNA PLAZA DE TOROS

En Valencia de Don Juan (León) se celebrará el 30 de junio la inauguración de la nueva plaza de toros. Con este motivo habrá una novillada con picadores, en la que torearán «El Galillo chico», Pedro Mesas «El Esplendente» y Juanito «Bienvenida».

LA PROMOCION DE LICENCIADOS EN MEDICINA DEL AÑO 1921 CELEBRA SU XXV ANIVERSARIO CON UNA ANIMADA FIESTA CAMPESINA

Para conmemorar el XXV aniversario de la promoción de licenciados en 1921 en la Facultad de Medicina de Madrid se han celebrado varios actos, entre ellos una fiesta campesina en «El Campillo», propiedad del ganadero don Manuel González.

Se tentaron seis vacas y después se soltaron unas añejas para los aficionados que concurrieron a las fiestas, destacándose el doctor López Prieto y el aficionado mejicano Juanito Prias.

A la faena de tiente ayudó, con su reconocida maestría, el famoso diestro Fermín Espinosa «Armillita chico», auxiliado eficazmente por su hermano Juan y el matador de toros mejicano «El Calesero».

Los invitados fueron atendidos, con su proverbial gentileza por el ganadero don Manuel González y su poderado el popular taurino Jesús Ferrero.

En Tolosa se celebrará el 23 de junio una corrida, en la que actuarán el mejicano «Cañitas», el triero «Andaluz» y el navarro Julián Larín.

EL 5 DE JUNIO SALDRA PARA ESPAÑA EN EL AVION NUEVA YORK - MADRID EL DIESTRO ARGENTINO ROVIRA

Con toros del país ha actuado en Quito (Ecuador), el matador de toros argentino Raul Ochoa Rovira, los domingos 19 y 26 del pasado mes, consiguiendo otros tantos éxitos clamorosos. No ha podido aceptar nuevo contrato por tener plaza en el avión Nueva York-Madrid para el presente mes de junio.

LA CORRIDA DEL PUERTO

Durante el día de ayer fué grande la demanda de localidades, por parte de los aficionados jerezanos, para asistir el próximo día 2 a la gran corrida de toros que tendrá lugar en el Puerto de Santa María. No cabe duda que hay grandes deseos de ver actuar de nuevo al rejoneador jerezano y formidable caballista español D. Alvaro Domecq, así como a los diestros «Armillita», «Andaluz» y Miguel del Pino, que lidiarán toros de Pérez de la Concha.

Esta animación tiene, indudablemente, una base importante en los precios reducidos que se han fijado a las distintas localidades, así como en la ventaja que ofrece la buena combinación de trenes, ya que para regresar a Sanlúcar de Barrameda habrá un tren especial a las diez de la noche y otro a las once para el regreso a Jerez. También hay una combinación de vapores y trenes con la capital.

CURRITO.

Escuela del Buen Pastor

Por el Cuadró Artístico de esta Escuela y en obsequio de sus socios y familiares, se celebrará mañana domingo, a las siete y media de la tarde, una velada teatral, poniéndose en escena la graciosísima comedia en dos actos, original de don Carlos Arniches, titulada «La casa de Quirós», y el pasillo cómico en un acto, titulado «Ensayo original».

Las entradas para esta velada pueden recogerse en dicha Escuela, desde el día de hoy.

CINE

SANTO DOMINGO

HOY la producción Chamartín **Al amparo de la ley** Por Lloyd Nolan y Lola Lane

Cinema X

HOY único día en este cine de la graciosa película nacional **ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR** Grandioso éxito de risa

Existencias de frutas Limón, Naranja, Mandarina

CLASES:	EXTRAFINA A PESETAS 160 el KILOGRAMO
	SOLUBLES A " 90 " "
	DETERPENADAS " 1.200 " "
	Sesquideterpenadas 2.200 " "

HIJOS DE A. DE LUQUE

Fábrica de Esencias y Productos Químicos JEREZ DE LA FRONTERA

DON FRANCISCO TORO MORENO

Esposo que fué de Doña María Corrales Fernández Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hijas políticas, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan al funeral en San Marcos, a las 12 y tres cuartos, y a la conducción del cadáver, favor que agradecerán

VIVIA: Victorias, 5. Suplican, sus hijos Antonio, Francisco y Juan y don Antonio Soto y don Pedro Franco.

ORDEN DE LA PLAZA

Revista de Comisario ARTICULO SEGUNDO.—La revista de Comisario del próximo mes de junio la pasarán los Cuerpos, Centros y Dependencias en los días y horas que continuación se expresan. Día 1.—A las 10 horas el Regimiento de Artillería número 74 y acto seguido el Depósito Recría y Doma, a las 11 horas el Regimiento Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 58, a las 11 y 45 horas Guardia Civil, Rural y especialistas, a las 12 y 30 horas el Centro de Entrenamiento y Selección de reproductores, las 16 horas el 2.º Depósito de Sementales y acto seguido el Destacamento del Depósito de Recría y Doma en el Cortijo de Vico.

Día 3.—A las 12 horas en esta Comandancia Militar todos los señores jefes, oficiales, suboficiales C. A. S. E., y tropas que se encuentren en esta Plaza en diferentes situaciones debiendo presentarse de uniforme a recoger la firma de mi Autoridad en el Revistado, debiendo venir provistos con la documentación que acredite su personalidad y situación.

Todos los justificantes de revista deberán ser entregados en esta Comandancia Militar antes de las 12 horas del día primer.

ARTICULO TERCERO.—El servicio Facultativo de Plaza, será desempeñado durante el mes de junio por el capitán médico con destino en el Segundo Depósito de Sementales, don Pedro Velarde y Ramos Izquierdo, con domicilio en la Plaza de las Angustias número 3.

La asistencia del ganado la prestará el teniente veterinario con destino en el Centro de Entrenamiento don Celso Bermejo Arteaga.

La Guardia de Principal y servicio de transeunte estará a cargo del Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 58.

Este mismo regimiento nombrará un barbero que prestará los servicios de su clase en el Hospital Militar y Centro de Entrenamiento de esta Plaza.

SERVICIO PARA EL DIA DE HOY Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Andrés Molina Surga. Imaginaria.—Comandante de Infantería, don Rafael Molina Surga.

Guardia Cárcel.—Un sargento, 2 cabos y 12 soldados del Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 58.

Vigilancia.—Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 5.

Vigilancia Especial Estación.—Regimiento de Infantería Nuestr: Señora de la Cabeza número 58.

Juzgado de Guardia.—El Militar, número 5.

Imaginaria.—El Militar número, 4. Guardia en la Comandancia.—Escribiente, soldado Fernando García de Arboleya. Ordenanza, soldado Francisco Serna Tamayo.

Lo que se publica e la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, Manuel González Sancho.

En la Escuela del Sagrado Corazón de Jesús

PRIMERAS COMUNIONES

Con la solemnidad de rigor celebróse el pasado día de la Ascensión del Señor, en la capilla de este Centro que regentan los Hermanos de las Escuelas Cristianas, el acto de recibir por vez primera la Sagrada Eucaristía, los siguientes alumnos:

Antonio Franco Martínez, Antonio Gil Jiménez, Antonio Lechuga Cano, Antonio Malvido Ojeda, Antonio Rodríguez Gutiérrez, Benito Espinar Fernández, Diego Torres Narbona, Elisardo López Pérez, Francisco Carrillo Villar, Francisco Justo Dapena, Francisco Lobo Castañeda, Francisco López Mesa, Francisco Morales Ortega, Francisco Olmedo Granada, Germán Rodríguez López, José Balao Bustillo, José Borrego Morales, José Durán Rujano, José García Moreno, José Molina Corrales, Juan L. Troya Naranjo, Juan Vargas Calderón, Julio Román Alvarez, Luis Cordeiro García, Luis Mateos Diosdado, Manuel Casimiro Guerrero, Manuel Castro Pérez, Manuel Clemente Real, Manuel García Ibáñez, Manuel Hervás Yeste, Manuel López Mesa, Manuel Macías Porrúa, Manuel Rodríguez Rodríguez, Manuel Rodríguez Vázquez y Miguel Marín Caballero.

Concurrieron a tan hermoso acto a más de los familiares de los pequeños, representaciones de las Asociaciones de Padres de Familia y de Antiguos Alumnos.

HABILITADOS. En la nómina complementaria del Subsidio Familiar que presentéis en la Delegación respectiva, no dejéis de consignar en la casilla observaciones, el mes a que pertenecen los subsidios que se reclaman en la misma.

Preside el señor alcalde, don Sebastián Carrasco y asisten los tenientes de alcalde, don José Bustamante, don Rafael Almadaña, don Ignacio de la Hera, don Miguel Sánchez y don Alfonso Lobatón, y los señores secretario e interventor.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto 1.º—Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Son aprobados con las siguientes propuestas:

Autorizando a don Diego Díez Gutiérrez, para construir una nave de nueva planta para embotellado, en la calle Canto números 5 y 7, de conformidad con los planos que presenta y previo abono de los derechos reglamentarios.

Concediendo autorización a don Eleuterio Segura, para efectuar obras de construcción de una casa en la calle Lechugas, previo pago de derechos y con sujeción a los planos que presenta.

Punto 2.º—Oficio de excelentísimo señor gobernador civil de la provincia felicitando a la Alcaldía.

Lo formula con motivo de los actos organizados con ocasión de la reciente visita a esta ciudad de S. E. el Jefe del Estado, acordándose quedar enterado.

Punto 3.º—Oficios de la Jefatura Provincial de Sanidad sobre nombramientos de practicantes.

Se queda enterado de haber tomado posesión de sus cargos de practicantes en propiedad de Asistencia Pública Domiciliaria los señores don Manuel Llamas Pérez, don Antonio Alfonso López y don Juan M. Guzmán Sánchez.

Punto 4.º—Oficios del señor ingeniero municipal de montes acompañando presupuesto de gastos a realizar con motivo de labores en los Montes de Propios.

Por no existir consignación en Presupuesto para esta formalización, se acuerda solicitarla del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Punto 5.º—Expedientes de prórroga.

Son aprobados los de concesión de prórroga de primera clase instruidos a varios mozos de distintos reemplazos.

Punto 6.º—Escrito de don Rafael Rivero sobre obras de la calle General Sánchez Mira.

Se refiere a las de adoquinado de dicha calle y solicita nueva prórroga para la terminación de las mismas, acordando S. E. pase a dictamen de Policía Urbana.

Punto 7.º—Escrito de don Guillermo Muñoz, solicitando reingreso en su cargo de veterinario municipal.

Pasa a dictamen de la Comisión de Sanidad.

Punto 8.º—Solicitud de pensión.

La formula doña Matilde Mejías y por no corresponderle es denegada por S. E., concediéndosele la reglamentaria paga de toca.

Punto 9.º—Solicitud de avecindación.

Se accede a la interesada por don Cristóbal Romero Coloma.

Punto 10.º—Solicitud de nombramiento en propiedad.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente la suscrita por don Manuel Gerez Rodríguez, ordenanza de la Casa de Socorro.

Punto 11.º—Sobre exención de arbitrios municipales.

Se acuerda pase a la Comisión de Hacienda petición que en tal sentido formula don Manuel Castaño Rivas.

Punto 12.º—Escrito de los familiares de don José García-Pelayo (que en paz descanse), agradeciendo acuerdo.

Se refiere al adoptado con motivo del fallecimiento de dicho señor y se acuerda quedar enterado.

Punto 13.º—Solicitud de propiedad en el Cementerio.

Previo pago de derecho se concede la propiedad de la sepultura ocupada en el Cementerio de Nuestra Señora de la Merced por el cadáver de don José Fernández Orihuela (que en paz descanse).

Punto 14.º—Sobre instalación de kiosco.

Previo aprobación de croquis por el señor arquitecto municipal, se autoriza al señor delegado comarcal de la Organización de Ciegos, para instalar un kiosco en la calle General Franco, frente al Patio de San Francisco.

Fuera del orden del día y a propuesta de la Alcaldía, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la señorita María de la Paz Almadaña Blanco (que en paz descanse), y que se dé el pésame a los familiares, entre los que se encuentra el señor teniente de alcalde, don Rafael Almadaña.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—El señor alcalde dió cuenta del interés que S. E. el Jefe del Estado mostró por todos los problemas de la localidad, especialmente por la mejora del abastecimiento de aguas potables, la reconstrucción de la Cartuja y por lo que mayor interés mostró fué por el estado actual de las obras del ferrocarril de Jerez-Almargen. S. E. se encontraba perfectamente informado sobre este particular, e hizo patente sus deseos de que estas obras del ferrocarril llegasen a feliz término tan pronto se terminasen unas obras de analogía naturaleza que se están realizando en el Norte de España.

También se interesó S. E. de forma extraordinaria por el estado actual de la agricultura en nuestro término y por todos los problemas de paro, e industriales existentes en nuestra ciudad.

LOS 4 HIJOS DE ADAN

La mejor interpretación de Ingrio Bergman

LOS 4 HIJOS DE ADAN

Una comedia dramática, donde se plantea un problema humano de eterno interés

LOS 4 HIJOS DE ADAN

Dos mujeres frente a frente en un hogar honrado y feliz

LOS 4 HIJOS DE ADAN

MAÑANA ESTRENO VILLAMARTA

TODO TRABAJADOR

que perciba el Subsidio Familiar tiene derecho a cobrarlo en la cuantía que figure en los recibos de pago confeccionados por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, sin descuento ni rebaja alguna.

- Anuncios breves -

PLUMA estilográfica, extraviada domingo, claustros Santo Domingo. Gratificarán: esta Administración.

GRAZALEMA. Se arrienda casa amueblada, cinco alcobas, cuarto de baño, cocina comedor, recibidor y otras dependencias. No se admiten enfermos. Informes: Francisco Becerra, Casino Unión. Grazalesma.

TRASPASO tabanco, por ausencia, con gran clientela. Razón Teléfono 1698.

NECESITASE para matrimonio solo, mujer sepa cocinar y trabaje propios casa. Presentarse buenas referencias. Arcos, 35. COÑAC, nueve pesetas litro. Plaza Silos, 14. Teléfono 1061.

TALLER DE PINTURAS de Manuel Gutiérrez Lanzarote Se trasladó a Prieta.

SE TRASPASA Refinero, con existencias o sin ellas. Razón: Ramón de Cala, 3. De 1 a 2.

SE VENDE un cristal luna escaparate, de 1,30 x 0,80, con bastidor. Teléfono 1193.

COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros. SE ADMITEN huéspedes en familia. Razón: Lealas, 19.



Coñac Abolengo (Difistimo Romate)

ROMATE



Ayer

Jerez, sábado 1 de junio de 1946 - Calle Caracuel, 7 - Teléfono 2008

Las sesiones de la Asamblea Nacional de Propagandistas

En la de hoy se tratará del próximo centenario del Balmes

Madrid — Ayer celebró sus primeras sesiones la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Comenzó con una misa de Comunión, que ofició el obispo de Ciudad Rodrigo, monseñor Yurramendi, consiliario nacional de dicha entidad.

Presidieron las sesiones el presidente de la Asociación, don Fernando Marín Sánchez Juliá; el consiliario nacional, señor obispo de Ciudad Rodrigo; el vicepresidente, don José Ignacio Isusi, y el secretario general, don José María Sagüés.

La primera ponencia que se trató fue: una declaración de principios públicos cristianos, según el Magisterio del Papa Pío XII, aplicada concretamente a España. Dicha declaración de principios públicos abarcó cinco secciones: orden interno de los Estados, orden internacional, reforma económica-social, problemas de la familia y cuestiones de Acción Católica.

Fue ponente el presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, don Alfredo López. Intervinieron en la discusión los representantes de los Centros de Barcelona, Valladolid, Valencia, Murcia, Avila, Jerez de la Frontera, San Sebastián, Madrid y Sevilla.

Dicha declaración de principios públicos se editará próximamente.

A continuación se trató de la sección universitaria, de la que fueron ponentes los catedráticos señores Lombart e Isidoro Martín, de las Valencia y Murcia, respectivamente. Intervinieron, entre otros catedráticos, los de Madrid, señores Cantera y Sánchez de Munisín, y de Murcia, señor Reverte, así como otros miembros de distintas profesiones.

Por la tarde se trató de la tercera ponencia, relativa a «Preceptos cristianos que no deben faltar en ninguna reglamentación obrera».

La discusión fué sumamente animada. El ponente, don Ricardo Fernández Cuevas, presidente de la Cámara de Comercio de La Coruña y procurador en Cortes por dichas provincias.

Churchill y su partido

“INTOCABLES” INDIOS

Apoyándose en los principios de la declaración de independencia norteamericana

Londres.—Contestando a la petición formulada por el miembro del Comité Ejecutivo indio, doctor Rambadkar, para que continúe su apoyo a los intocables, el ex primer ministro Winston Churchill, ha manifestado que el partido conservador apoyará su defensa en los principios que figuran en la propia declaración de la independencia norteamericana. Churchill, reveló a la Cámara el contenido de los telegramas que ha cruzado con Rambadkar y la felicitación de este último por el discurso que pronunció en el Parlamento en defensa de los sesenta millo-

nes de intocables que no han sido tenidos en cuenta en el reciente «Libro Blanco», sobre la India publicado por la Comisión Especial del Gobierno laborista.

El doctor Rambadkar, cablegrafió a Churchill, que la propuesta del Gobierno constituía una tradición a los intocables pues no se les concedía a estos representaciones ni protección alguna.

Churchill contestó diciendo que los intocables constituyen uno de los aspectos más graves de todo el problema de la India y que el partido conservador tomará en consideración el asunto.—Efe.

LOS CARGOS DEL DELEGADO SOVIETICO GROMYKO

en la O. N. U. CONTRA ESTADOS UNIDOS y GRAN BRETAÑA

Traducen las reacciones de Molotov, según "New York Herald Tribune"

Washington. — Según un editorial publicado en el «New York Tribune» el discurso pronunciado por el delegado soviético en la ONU, Gromyko, el miércoles por la noche, ha sido la expresión de una clásica actitud soviética.

Ha sido el eco por parte del delegado ruso de las reacciones de Molotov como representante ruso en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores en París. Son las reacciones de hombres que temen que se cuenten votos contra ellos en cualquier reunión internacional por ser rusos y comunistas, no porque no tengan razón, y los cuales ven así como se repiten los modelos prebélicos de conducta internacional.

Los cargos formulados por Gromyko, contra Gran Bretaña y los Estados Unidos, por su conducta, en el Consejo de Seguridad, son los mismos cargos que formularon contra estas dos naciones en la Liga de la Sociedad de Naciones.

Los rusos creen que la vieja sociedad de Naciones no hizo caso de sus esfuerzos para obtener una verdadera seguridad colectiva y que solamente fué impulsada a actuar por la amenaza a los intereses inmediatos de las potencias occidentales que dominaban la organización.

De aquí proviene su desconfianza fundamental en la nueva institución unilateral, bilateral o de las grandes potencias, acción en la cual hay que tener en cuenta la fuerza individual de Rusia.—Efe.

Dimite el Gobierno del IRAK

Bagdad.—Ha dimitido el Gabinete del Irak.—Efe.

EL IRAK RECONOCE LA INDEPENDENCIA DE TRANSJORDANIA

Bagdad.—El Irak, ha renunciado oficialmente la independencia de Transjordania.

La Transjordania que fué mandado por Rusia y Polonia soviéticas,—un país en la ONU es lógica, consistente y constante—está en armonía con la meta bolchevique de la revolución mundial. Algunos americanos no prácticos ni enterados pueden creer que el atropello del Irak, la revolución comunista en Manchuria y el argumento polaco para intervenir en España son temas distintos y separados. Esa opinión es incorrecta. Son parte integrante de un programa de conquista mundial.

EL REGENTE DEL IRAK ACEPTA LA DIMISION DEL GABINETE

Bagdad.—La dimisión del Gabinete del Irak ha sido admitida por el Regente Emir Abdul Illah, y ha encargado al exministro de Asuntos Exteriores, Arshal Al Umarires, la formación del nuevo Gobierno.—Efe.

El crucero "Galicia" esperado hoy en Buenos Aires

Creciente entusiasmo entre la colonia española por la llegada del barco

Buenos Aires.—El crucero español «Galicia», cuya llegada a Buenos Aires se espera para mañana, a las tres de la tarde, participará en el desfile de fuerzas militares y navales, con motivo de la transmisión del mando presidencial.

Los residentes españoles esperan del barco y se preparan muchos agasajos en honor de la misión que preside el almirante Moreno y de la dotación del barco. Se recuerda que el almirante Moreno estuvo ya en Buenos Aires hace largos años, cuando mandaba el buque Escuela «Juan Sebastián Elcano».

El domingo a las siete de la tarde, la Embajada de España ofrecerá una recepción en honor de la misión española y de los marinos del «Galicia».

En la fiesta del Teatro de Colón, que se ofrecerá el día 5, a las Embajadas especiales, se pondrán en escena los «Ballets Apurimay», de Emilio Napolitano, y «El sombrero de tres picos», de Falla.—Efe.

Del Consejo de Ministros

(Viene de primera plana)

JUSTICIA. — Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos.

EXPEDIENTES DE LIBERTAD CONDICIONAL.

HACIENDA. — Decreto sobre anticipo de fondos para la concesión de primas en relación con los productos alimenticios de primera necesidad.

Decreto por el que se reorganiza el servicio de amillaramiento.

Distribución de fondos correspondientes al mes de junio.

EXPEDIENTES DE CREDITO.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto relativo a la exportación de armas de caza.

Decreto sobre aprobación de las normas para circulación y comercio del ganado y de la carne.

EXPEDIENTES DE TRAMITE.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales en la Rambla de Molvizán (Granada).

Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales en la Barranca de Sacedonillo (Guadalajara).

Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales del Barranco Corri-via (Logroño).

Decreto por el que se declara de utilidad pública la construcción de silos para cereales en Sadaba, Tauste y Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Decreto por el que se modifica el de 3 de mayo que concedía préstamos a los agricultores perjudicados por las inundaciones en las provincias de Alicante y Murcia y se amplían sus beneficios a la zona afectada por las mismas en la provincia de Albacete.

Acuerdo por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para la adquisición y parcelación de las fincas denominadas «Coto de Bornos», sitas en el término municipal de Bornos (Cádiz).

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para subastar las obras que figuran relacionadas en el presente ejercicio económico.

Decreto por el que se autoriza a la RENFE para emitir obligaciones con destino al plan de obra primer establecimiento para ejecutar desde 1946 a 1949.

Decreto por el que se modifican las tarifas generales y especiales de la RENFE.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución por contrata de las obras de pavimentación de la zona ma-

Irán - Manchuria - España

Parte integrante de un programa de conquista mundial del comunismo

«The Sun N. York», publica el siguiente artículo de G. E. Sokilsky: «Irán-Manchuria y España».

La actitud intrasigente adoptada por Rusia y Polonia soviéticas,—un país en la ONU es lógica, consistente y constante—está en armonía con la meta bolchevique de la revolución mundial. Algunos americanos no prácticos ni enterados pueden creer que el atropello del Irak, la revolución comunista en Manchuria y el argumento polaco para intervenir en España son temas distintos y separados. Esa opinión es incorrecta. Son parte integrante de un programa de conquista mundial.

En la autorizada historia del partido comunista y la Unión Soviética aparece esto:

El estudio de la historia del P. C. B. corrobora nuestra certeza en la victoria definitiva de la gran causa del comunismo en el mundo entero. Stalin dice en su ensayo sobre el leninismo:

«En este período de organizar toda la labor partidista sobre nuevas líneas revolucionarias; de educar a los obreros en el espíritu de lucha revolucionaria por el Poder; de preparar y organizar las reservas; de establecer alianzas con los proletarios de países vecinos; de reforzar los lazos con el movimiento de liberación en las colonias y países dependientes...»

Victor Kravchenko cuyo impresionante volumen «Escogí la libertad», debiera ser leído por todos los americanos que quieren saber en realidad lo que pasa en este mundo revuelto, trabajaba en el Kremlin en problemas de ingeniería relacionados con la guerra. Era un alto empleado del Sovnarkom, inmediato a los poderes supremos. Para estar seguros de que tan altos y poderosos miembros del partido comunista, realmente cerca de la cima de todo Poder, no recibiesen el dogma tergiversado por el curso de los acontecimientos, se celebraban reuniones especiales de adoctrinamiento.

Kravchenko refiere un discurso del camarada Yudin, uno de los más destacados teóricos del Stalin:

Ahora vamos a América, camaradas. La política de Roosevelt de hacer el juego a los soviets mientras sea útil, ha provocado fuerte oposición. Como es natural, en el supremo baluarte del capitalismo... Por cómico que nos parezca, la oposición a Roosevelt cree que éste ha vendido su país al comunismo. No le entienden ni saben que Roosevelt, como Attlee, representan la última avanzada contra el comunismo inevitable. No comprenden que su alianza bélica con la URSS no es más que un patrimonio de conveniencia. Odiarnos al capitalismo tanto como nos odia. Nunca, nos retrocederemos de la meta ante nosotros y ante la Historia que han puesto Lenin y Stalin.

Yudin, añadió después: Camaradas, nuestra alianza en la guerra con las naciones capitalistas no puede crear ilusiones. Tenemos que mantener los puntos básicos. Hay dos mundos, entre los que es posible de vez en cuando tender un puente sobre el abismo que los separa, como hemos hecho en esta guerra. Pero sabemos que el puente tiene que derrumbarse antes o después. Los dos mundos de capitalismo y comunismo no pueden existir siempre al par.

Mientras vivamos en un círculo capitalista estamos en peligro. Nunca olvidéis eso, camaradas. No caigáis en el error de pensar en las bases de préstamos y arriendos. Es un negocio que estamos pagando muy caro con nuestros sacrificios de sangre y territorios soviéticos. No exageréis la nueva amistad contranatural...»

El desarrollo de los acontecimientos ha demostrado la autenticidad del informe de Kravchenko. Apenas había terminado la guerra cuando Rusia soviética volvió a su táctica. Mientras luchábamos aún con el Japón, la censura de la prensa ocultó muchas cosas. Después la furia rusa apareció suelta en sus formas más cínicas del acuerdo de Yaltan, los sucesos del Irán, los ultrajes comunistas en Manchuria, la revuelta de los kurdos en Irak, los enormes ejércitos en Bulgaria, la reaparición de la Tercera Internacional en todos los países, los ataques a Mac Arthur en Oriente, la intimidación de Francia, el bolchevismo de Tito en Yugoslavia y Bierut en Polonia.—Logos.

El Congreso Provincial Eucarístico

de Guipúzcoa Más de 30.000 niños se congregaron en el campo de Amara

San Sebastián.—Hoy se ha celebrado el día de los niños, correspondiente a los actos del Congreso Provincial Eucarístico.

A las nueve y media de la mañana se congregaron en el Campo de Amara, más de treinta mil niños de los colegios de la capital y pueblos de la provincia que vinieron en tranvías, autobuses y trenes especiales.

En el altar mayor, instalado en el centro del Campo, dijeron misas el obispo de Santander doctor Equino, el arcipreste de S. Sebastián, doctor Lasquivar, el superior de la residen-

cia de padres Carmelitas y el secretario permanente de la junta diocesana del Congreso Provincial Eucarístico.

Los niños entraron en el Campo entonando cánticos religiosos.

El obispo de Santander, dirigió una conmovedora plática a los niños, los cuales durante la misa recibieron el pan de los ángeles, que repartieron más de noventa sacerdotes.

Terminada la misa, hubo otros varios actos religiosos y durante el día se han celebrado diversos festivales en honor a los niños.—Logos.



Jerez de la

El c...

Se ha...

Brasil...

Nueva Yor...

El portavo...

Los repatri...

TELEGRAMA...

Madrid. -

Se estu...

Pronto

Barcelo...

Se des...